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Hogy döntött a képviselőtestület?
Eperjes szab. kir. város képviselőtestülete 

július hó 15-ikén, Podhorányi Bálint polgár­
mester elnöklete alatt közgyűlést tartott. Sokan 
jelentek meg a közgyűlésre, mert néhány olyan 
ügy volt napirendre tűzve, a mely napokkal 
előbb általános érdeklődést keltett városszerte. 
Lapunkban is foglalkoztunk velük előzetesen, 
kifejtettük álláspontunkat s így ezúttal inkább 
az eredmény közlésére fektetjük a súlyt, bár 
némely megjegyzést — post festa is — meg- 
koczkáztatunk.

A napirend 6-ik pontja keltette fel leginkább 
az érdeklődést, mely a szervezeti szabályzat 
38-ik §-ának módosítására, helyesebben a har­
madik tanácsnoki állás szervezésére vonatkozott. 
A tanács kérte s javasolta ennek az állásnak 
szervezését, a jogügyi, pénzügyi és gazdasági 
bizottság nem fogadta el a javaslatot, s így 
került a közgyűlés elé. A mint a közhangulat­
ból előre is kivehető volt, a közgyűlés a szak­
osztály álláspontját fogadta el s kimondotta, 
hogy ezidő szerint a maga részéről sem tartja 
indokoltnak a harmadik tanácsnoki állás szer­
vezését.

E szerint tehát csendes részvéttel napirendre 
tértek a tanács kívánságával szemben. Sajnála­
tosnak tartjuk, hogy ilyen fontos kérdésben 
annyira eltér a közgyűlés álláspontja a tanácsé­
tól. Es pedig nem azért, mintha a harmadik 
tanácsnoki állás szervezésének szükségességéről 
meg volnánk győződve, mert hiszen legutóbb 
elmondottuk, hogy a vitás kérdésnek helyes és 
alapos eldöntését rövidesen eszközölni a szak­
osztálynak vagy a közgyűlésnek sem áll módjá­
ban, annál kevésbbé nekünk, a kik a részletek

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Egy haj-ék története.
Irta I'ehór XV'. Lajos. (Vége.l

Midőn Aranka elbeszélésének ezen helyéhez ért, melyet 
a gróf kiváncsi figyelemmel hallgatott, az óra ötöt ütött.

— Ah, a szép flórenczi nő várja önt most — mondá 
csöndesen, elbeszélését abbahagyva

Zoltán fölemelte fejét s nejére tekintett A szép 
homlokot gyönge redők vonták be; a férj egy ideig 
hallgatott, mintha szívét kérdené; aztán megragadta 
neje kezét s mondá:

— Aranka, kérem, folytassa I ...
A grófné keze remegett, midőn egészen elváltozott 

s szelíd hangon folytatá:
— Nem mondhatom meg, a mit egy pillanat alatt 

ebben a kunyhóban láttam. A szegény lakást betöltő 
derengő homályban először egy öreg, sovány nőt pil­
lantottam meg, ki mozdulatlanul állott s kezeit imára 
kulcsolva tartá maga előtt. Barázdás, élettelennek látszó 
arczán kétségbeesés ült. Azonban a sikoltás nem ennek 
félig nyitott ajkain jött ki. Szemeim tovább fürkésztek 
s egy fiatal nőt láttam, ki alacsony vaczkon feküdt s 
arczát a padlás felé fordította. Feléje közeledtem s 
megérintettem ...

— Ah, anyám, ő meghalt! — sikoltott fel s zoko­
gásban tört ki, mialatt azt hitte, hogy az öreg asszony 
áll mellette. — «Vége van, meghalt, óh Istenem!» 

ismeretétől még távolabb állunk. De sajnálatos­
nak tartjuk az indítvány csaknem egyértelmű 
leszavazását azért, mert nézetünk szerint nor­
mális viszonyok között ilyen kiáltó ellentétnek 
nem szabad volna fennforognia a tanács, más­
felől a képviselőtestület között. Annyi politikus 
előrelátásra még egy szerény keretű városi köz­
igazgatásban is szükség van, hogy olyan ügyek, 
a melyeknek sikeres keresztülvitelére kilátás 
nincsen, a plénum elé nem hozatnak.

Már pedig a jelen esetben vagy ez az eset 
forog fenn, vagy az a másik, melyet szintén 
nincs jogunk kizártnak tartani; s ez nem más, 
minthogy talán nem eléggé tárgyilagosan bírálta 
felül a szakosztály és a közgyűlés azokat az 
érveket, a melyeket a tanács - előterjesztésé­
nek támogatására — felhozott.

Akár az egyik, akár a másik eset forog fenn 
a jelen esetben, mindenképen sajnálatosnak tart­
juk s ismételjük, hogy teljesen megnyugtató 
eredmény csakis úgy lett volna elérhető, ha 
egy kiküldött ad hoc bizottság tanulmányozása 
alapján döntött volna a közgyűlés. Czélirányo- 
sabb lett volna ez azérí is, mert akkor kizárva 
lett vein? ai?"".': leh^b", _'ge, hogy a harmadik 
tanácsnoki állás szervezésének kérdése a köze­
lebbi jövőben ismét napirendre kerülhessen, 
így azonban el lehetünk rá készülve, hogy az 
ügy nemsokára megint szőnyegre kerül, s ha 
netalán teljesen indokolatlan is, a konjunktúrák 
ügyes felhasználása, a tapasztalaton való oku­
lás segítségével, nagyobb sikerrel fog járni, 
mint most.

Erre pedig egy, jelenleg még önállóan bírálni 
tudó intelligens képviselőtestületnek semmi 
szüksége nincsen. Vagy el kellett volna fogadni 
a tanács javaslatát, vagy pedig — ha beható

Ebben a pillanatban leáldozó nap búcsúsugara be­
világított a lak szűk ablakán és én egy kis gyermek 
fehér, hideg arczát pillantottam meg. Éppen akkor 
múlt ki s a szívszaggató sikoltás, melyet hallottam, az 
anya részéről a gyermek utolsó lehelletét követte. Úgy 
éreztem, mintha szivemet erősen összeszorította volna 
valami és sirás nélkül néztem el a gyámoltalan szen­
vedést : a gyermeket, kinek ártatlan lelke éppen most 
szállt el; az érzéketlen, kétségbeesésben levő anyát; 
a rnéma mozdulatlanságban álló nagyanyát, s mindezt 
oly keretben, mely a legnagyobb szegénységet s nyo­
mort mutatta. Nem valék — Zoltán — soha anya s nem 
ismertem a köteléket, mely egy ilyen kis teremtményt 
szivünkhöz, lelkűnkhöz fűz, de egész kínjával lepett 
meg ama heves fájdalom, melyet érzett az anya, kit 
itt gyermeke hideg testét csókolni láttam. Térdeimre 
ereszkedtem s kezeimet összetéve, rebegém: Istenem, 
ha nekem valaha gyermeket adsz, engedd, hogy én 
előbb haljak meg, mint ő! Még ott térdeltem, midőn 
az ajtó felnyílt s a külső világosságnál két férfit pillan­
tottam meg Ezek egyike töldmívelőnek látszott; másika 
városias öltözetben volt. A beállott esti homályban a 
belépők mit sem láthattak s egy perezre megállották.

— «Te vagy az Simon?» — kérdé az öreg el­
fogult hangon.

— «Igen, én vagyok az orvos úrral» — felelt a 
földmíves.

— «Simon, már késő 11...»
Félig elfojtott kiáltás tört ki a fiatal férfi melléből, 

az ágyhoz fordult, felemelte a szegény anya fejét, 

tanulmányozás erről győzött volna meg — 
alaposan megindokolt határozattal hosszú időre 

■eltemetni az ügyet. így azonban — meggyőző­
désünk szerint — a képviselőtestületnek túl­
nyomó része nem volt abban a helyzetben, hogy 
akár jobbra, akár balra, kellő informácziók 
alapján határozzon.

A Deák Ferencz-utcza csatornázásának kér­
désében is határozott a közgyűlés. Ezt ez a 
nagyfontpsságú, közérdekű ügy meg is kívánta. 
Határoztak pedig akként, hogy a csatornázás 
technikai kivihetőségének elbírálását megfelelő 
szakértői szemlére bízták, s egyúttal teljesen 
kimerítő s alapos költségvetési előirányzat be­
mutatására utasíttatott a tanács, hogy azután a 
közgyűlés tisztán láthasson, vájjon mennyire 
terjedne a város által elvállalandó fedezet, avagy 
hitel-garanczia. Ezt a határozatot bizonyára meg­
nyugvással fogadhatják a legközvetlenebbül 
érdekelt felek is, természetesen abban a remény­
ben, hogy a közgyűlés által bekivánt előmunká­
latok lehetőleg rövid időn belül foganatosíttatni 
fognak. A magunk részéről nem bolygatjuk 
mélyebben az ügyet, bár úgylátszik, mintha 
eddig ebben a kérdésben nem valami nagy 
ambiczióval járt volna a közhatóság, vagy leg­
alább is jóhiszemiileg vett informácziók s aggá­
lyok befolyásolták a tanácsot; a műszaki elő­
munkálatok indokolására azonban — nézetünk 
szerint — nagy súly lesz fektetendő, mert ha 
ez a műszaki vélemény kedvezőtlen volna, akkor 
aligha nem több évre elódáztatnék a Deák 
Ferencz-utcza teljes rendbehozatala, miután a 
Holló-utczán keresztül a nagy költség miatt 
alig lenne kedve az érdekelt tulajdonosoknak 
a csatorna kiépítésébe belemenni.

keblére támasztotta, azután megragadta kezét s mondá : 
«Johanna, légy erős, a gyermek nem szenved többé». 
De Johanna kibontakozott az ölelésből, újra átfogta 
gyermeke holttestét s tovább zokogott... A fiatal férfi 
lámpát gyújtott s mindnyájan láthatók egymást. Leg­
először az én jelenlétemet vették észre, a Simonnak 
nevezett férfi kérdéseket dadogott, de a mint jobban 
megnézett, felkiáltott: «A méltóságos grófné itt van ?» 
— Én is felismertem őt. Justin Simon, atyám egyik 
szegény bérlőjének fia. Egykor, mint csaknem egyenlő 
korú gyermekek játszottunk együtt, mikor apját udva­
runkba kisérte; gyermekies bohósággal férjnek s fele­
ségnek neveztük egymást; óh, mert abban a korban 
nem ismerünk rangot, gazdagságot, urat vagy alatt­
valót ; két gondtalan gyermek játszik, kik te-nek szólít­
ják s úgy szeretik egymást, mint ugyanazon mennyei 
Atyának gyermekei, mint testvérek. Miután röviden 
elmondtam, mint jutottam oda, kérdém:

— Ez a siró asszony a te feleséged, Simon ?
— Nem — felelt az — csak lehetne E szeren­

csétlen gyermek felgyógyulása után akartunk egybe­
kelni A gyermek most már nem él s ha Isten akarja, 
egymáséi leszünk. Sajnálom szegény Johannát.

Simon a szerencsétlen asszonyhoz ment.
Az orvos, ki még eddig mit sem szólt, a gyermek 

megvizsgálása után szorosan szemügyre vett engem, 
majd hozzám fordulva, mondá:

— Úgy hiszem, hogy önben Sárossy grófhölgyre isme­
rek és méltóságod nem ismeri fel bennem az öreg Ger- 
gelyit, ki méltóságodat kicsi korában kezelte s ápolta ?...

Jelen számunkhoz ífeliv melléklet van csatolva.
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Vármegyénk és városaink.
Vármegyei rendkívüli közgyűlés. Sárosvármegye 

törvényhatásági bizottsága július 14-ikén dr. Bárdossy 
fenő főispán elnöklete alatt rövid rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen Tóth István szekcsői-járási főszolgabíró­
nak nyugdíjazását — saját kérelmére — elhatározták.

♦

Városi közgyűlés. Ejrerjes sz. kir. város képviselő­
testülete a vezetőczikkünkben is méltatott ügyeken 
kívül még a következő ügyeket tárgyalta július 15-iki 
közgyűlésében. Tudomásul vette Podhorányi Balint 
polgármesternek nyomtatásban is megjelent, a tagok 
között előzetesen kiosztott s így felolvasásra nem 
kerülő, évi jelentését Örömmel láttuk volna, ha polgár­
mesterünk, követve az eddigi szokást, részletes jelen­
tésben adta volna képét a lefolyt év közérdekű ese­
ményeinek. Minden évben hangsúlyoztuk annak fontos­
ságát s egyéb szempontoktól eltekintve, annak demokra­
tikus jelentőségét, ha a városi elöljáróság — a kép­
viselőtestületen kívül álló polgárok számára is — 
hozzáférhetővé teszi a város egy évi életében előfor­
duló közérdekű események, haladás stb. megismeré­
sét. A szakosztályok javaslatával beterjesztett 1901. 
évi kórházi, gyámpénztári és tűzérlaktanya-építési zár­
számadások elfogadtattak. A gyámpénztár által gyümöl- 
csözőleg kezelt pénzeket a részvénytőkék arányában 
az epeijesi bankegylet- és takarékpénztárban elhelyezni 
határozták. A Bártfa-tilrdőn emelendő Erzsébet királyné­
szobor költségeihez, való hozzájárulás tárgyában a szak­
osztály javaslata fogadtatott el Néhány szerződést 
hagytak jóvá, többek között a 67. sz. gyalogezred és 
a hadkiegészítő-parancsnokság részére szükséges irodák 
elhelyezése czéljából a Sarlay-féle ház- és kertre vonat­
kozó bérleti szerződést. Elhatározták egy távbeszélő­
állomásnak a rendőrkapitányi hivatalban való felállí­
tását. Elfogadták a megengedett kártyajáték és egyéb 
játékok űzésének ellenőrzésére vonatkozó szabályrende­
letet, mely szerint a jövőben a kávéházakban, vendég­
lőkben, czukrászdákban és korcsmákban csakis az 
üzleti helyiséggel nyitott ajtóval összekötött helyiség­
ben kártyázhatnak, hogy ekként az ellenőrzés fogana­
tosítható legyen. Bloch Salamon szövődéjének bér­
leszállítás iránti kérvényét elutasították. A közgyűlési­
lég már megszavazott 560,000 korona kölcsönt a leg­
kedvezőbb ajánlatot nyújtó magyar jelzálog-hitelbanktól 
felvenni határozták, stb.

HÍREK.
* Eljegyzés. Dr. Hálscr Gyula iglói ev. lelkész 

eljegyezte Lányi Gizellát Lőcséről.
* Halálozás. Folyó hó 15-ikén húnyt el Eperjesen 

derzsenyei és zsemberi Zsembery Rezsőné úrnő élete 
27-ik évében. Temetése folyó hó 17-ikén volt.

* A sárosi főispánság. Lapunk június 22-iki számá­
ban megemlékeztünk a Magyarország czímű fővárosi 
napilap ama, kassai informáczión alapuló híresztelésé­
ről, hogy vármegyénk főispánja, Bárdossy Jenő dr., 
megválik állásától. Megczáfoltuk e hírt ugyanakkor 
azzal a kijelentésünkkel, hogy: «igen illetékes forrás-

Kezemet nyújtottam neki.
— Micsoda keserűség és nyomor van itt — mondá 

körültekintve.
Simon észrevette a megjegyzést és hozzánk lépett
— «Igen, uram, s mindez, ez a keserűség és nyomor 

attól a naptól fogva van itt, melyen Johanna csábítója 
e küszöböt először átlépte; a nyomorult jellemek így 
fizetik vissza a nekik ajándékozott bizalmat. Egyet 
nevetnek rajta — s megvan. Csak ismerhettem volna 
azt, ki Johannát s gyermekét így elhagyta, kit nem 
indított meg sem lelkiismerete, sem Johanna könyei, 
sem ennek a szegény, vak, öreg asszonynak sorsa; 
csak ismerhettem volna, csak egyszer ejtette volna ki 
Johanna nevét, azonnal megöltem volna. De nem fedez­
hettem fel, megbocsátottam Johannának s mert ifjú 
szerelmemet nem tudtam feledni, szerettem vele gyer­
mekét is és ápoltam az ártatlant hosszú betegségében. 
Bíztam és reméltem, hogy meggyógyul s én szegény 
barátnőmet feleségül vehetem. Dolgoztam mindnyájukért 
és íme.. az Isten most újabb szomorúsággal láto­
gatta meg ezt a hajlékot.»

E szavaknál könybelábadtak Simon szempillái s a 
csöndben Johanna zokogása volt hallható; a vak asszony 
némán s mozdulatlanul ült zsámolyán. Nem tudom mi 
okozhatta, de Simon hirtelen haragra gyűlt, fölemelte 
fejét, szikrázó szemekkel lépett az öreg asszonyhoz s 
hevesen megragadta kezét, mondá:

— «Anyó, maga tudja a nyomorultnak nevét, ki 
leányát szerencsétlenné tette. Mondja meg, de azonnal 1»

E határozott felszólítás felébresztette Johannát el­

ból azt az értesítést vettük, hogy vármegyénk főispáni 
székére vonatkozólag ezidő szerint semmiféle személyi 
változás kilátásban nincsen». Daczára ezen eléggé ért­
hető czáíolatnak, a minden alapot nélkülöző hírek ter­
jesztői nem akarnak belenyugodni s a békülő, józan 
elemek megriasztását czélozzák, úgy látszik azzal, hogy 
minduntalan híresztelik főispánunk távozását. Mint 
legilletékesebb helyről értesülünk, a főispánnak esze 
agában sincs távozni vármegyénkből s ezen híresztelés 
nem egyéb, holmi békétlenkedő elemek rosszakaratú 
ráfogásánál.

* Az eperjesi rendőrkapitányi állás. Sándor Béla 
rendőrkapitány egy évi szolgálata után történt lemon­
dása folytán üresedésbe jött s a hirdetett pályázat 
nyomán hallomás szerint heten adták be pályázati 
kérvényeiket, melyeknek sorsa felett a vármegye fő­
ispánja fog határozni. A rendőrkapitányi hivatalt az 
új kapitány kinevezése s eskületételig a lemondott 
kapitány fogja vezetni.

* Eperjesen tótul dobolnak. Nem először tettük 
szóvá azt a valóban elítélendő ősi szokást, hogy Eper­
jesen, Sárosvármegye székhelyén a város dobosa tót 
nyelven hozza a közönség tudomására a város rendőr­
kapitányi hivatala által kihirdetésre kiadott tudósítást. 
Ismételten szóvá kell tennünk ezen helytelen intézke­
dést s kérni az illetékes hatóságot, hasson oda mulhat- 
lanul, hogy a vármegye székhelyén a dobos hazánk 
édes nyelvén hirdesse a tudnivalókat, vagy ha már 
tekintettel a város tót ajkú lakosságára a tót nyelven 
való hirdetéstől még nem lehet elállani, akkor okvetlen 
kérjük azt, hogy a dobos mondani valóját először 
magyar nyelven s utána tót nyelven mondja el. Valóban 
szégyenpir futotta be arczunkat, midőn e napokban 
szerkesztőségünket egy alföldi úriember látogatta meg 
és elmondta nekünk, hogy vármegyénkbe látogatott 
s meghökkenve hallotta mindjárt első kimenetele alkal­
mával a dobos tót beszédét, valóságos botránynak 
mondotta ezen szokást. Bízunk hatóságunk minden­
kori jóakaratában s hisszük, hogy nem lesz többé 
okunk ez ügyet újból szóvá tenni.

* Új templomok. Tátralomniczról irja tudósítónk: 
A tátrai fürdők középpontjában, Tátra-Lomniczon két 
új templomot építettek, egyet a katholikus hívőknek 
és egyet a protestánsoknak. A katholikus templomot, 
a melyet az Orczy Elek báró elnöklésével működő 
bizottság építtetett, júl. 20-ikán szenteli föl Szmrecsányi 
Pál szepesi püspök, Izabella királyi herczegasszony jelen­
létében A protestánsok templomát, a melynek föl­
állításán Pejacsevich Katinka és Jolán grófnők buzgól- 
kodtak, Zelenka püspök július hó 23-ikán avatja föl. 
A protestáns templomban az ág. hitv. evangélikusok 
részéről a nyári évadban a lelkészi teendőket ifj. Draskóczy 
Lajos eperjesi ev. lelkész végzi, ki vasárnaponként felváltva 
Jj-Tátrafüreden és Tátra-Lomniczon fog prédikálni

* Adókivető bizottság. Az Eperjesen székelő, az 
1902—1904. évekre alakított Ill-ik oszt, keresetadó­
kivetőbizottság, melynek elnöke Villecz Kamill, tagjai: 
Xósch Árpád, Piller Kálmán, Rosenberg Theofil dr., 
^uby József és póttagja Kirchmayet Gerő voltak, jún. 
hó 3-ikán megkezdett működését július hó 18 ikán 
fejezte be. A bizottság lankadatlan kitartással működött 
s még azon adózók ügyét is behatóan tárgyalta, kik 

fogultságából; fölkelt s egy ugrással a lámpa mellett 
termett. Szép arczán a fájdalom és remegés kifejezése ült.

-— «Anyám, ne, ne» — szóla kérő hangon.
De már késő volt ... Az öreg asszony ajkai 

gróf Ternyei Zoltán nevét hangoztatták . . .
Vannak szavak, melyeknek hatása egy a menny­

dörgésével. Alig hallatszott a név, megváltozott minden: 
Simon haragja, Johanna fájdalma s az én részvétem 
A két férfi tekintetét rám szegezte. A szerencsétlen 
elhagyott fiatal anya, ki női ösztönéből szeretett volna 
engem megkímélni, szomorú tekintettel nézett rám; 
én halványan, hidegen, mozdulatlanul — mint a holt 
gyermek — álltam ott; érzékeim, gondolataim nem 
működtek, azt hittem, mindjárt meghalok Szemeim 
le akartak csukódni, de a holt gyermeken csüggve marad­
tak. Nem tudom meddig voltam ily helyzetben, midőn 
egyszerre Simon hangja ébresztett fel meredtségemből.

— «Méltóságos asszonyom — mondá — legyen nyu­
godt. Családja jótéteményeit nem feledtem. Mindaz, mi 
méltóságodhoz tartozik, szent előttem; mi imádkozni 
fogunk méltóságodért. Orvos úr — folytató Gergelyi 
orvoshoz fordulva — itt többé nem segíthet, köszö­
nöm szives fáradságát; kérem, legyen szives a grófnét 
hazakisérni!»

Egy óra múlva kastélyunkban voltam s remegve 
beszéltem az esetről Gergelyivei Utolsó szavaim atyám 
öreg barátjához ezek voltak:

— «Ebben állapodunk tehát meg: Ön megveszi 
ezt a bérjószágot; de a maga nevében fog alkudni és 
szerződni s mindent mintegy a saját érdekében tesz; 

nem jelentek meg a bizottság tárgyalásain. Letárgyalta 
a bizottság 101 vármegyei község, valamint Eperjes 
város adózóinak közel 800 tételét vagyis összesen 
1823 adózó ügyét. A vidéki adózókra kivetett adó­
összeg közel 26,000 koronát tesz ki, az Eperjes város 
adózóira kivetett összeg pedig 51,059 korona 70 fillért 
tészen. Eperjesen ezen összegből 35,814 kor. 64 fillér 
esik a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adó­
jára és 15,869 kor. 35 fillér a többi adózókra Össze­
hasonlítva az ezidei kivetést az 1899-ik évben történt 
kivetéssel, kitűnik, hogy a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok összadója most 1375 korona 72 fill.-rel 
nagyobbodott, holott a többi adózók adója az 1899-ik 
évi kivetéshez képest 515 kor. 34 fillérrel csökkent. 
Végeredményben eszerint 860 korona 37 fillérrel na­
gyobb adóösszeget állapított meg a bizottság Eper­
jes város adózóira.

* Kossuth-szobor Amerikában. Hazafias levelet 
hozott legutóbb Eperjesre Amerikából, Clevelandból a 
posta. Kis-Magyarországnak nevezik az oda kivándorolt 
magyarok Clevelandot, s mint Írják, hogy annál szo­
rosabban összefűzve legyenek szülő-hazájukkal s hogy 
az amerikaiak előtt nagy tiszteletben álló Kossuth Lajos 
szobrának felállításával Magyarországnak az új világ 
előtti tekintélyét fokozzák, szobrot állítanak Cleveland- 
ban a megdicsőült nagy hazafinak. A szobrot ez évi 
szeptember 28-ikán, Kossuth Lajos születésének 100-ik 
s Amerikába érkeztének 50-ik évfordulóján leplezik le. 
A szoborbizottság elnöke Perczel Lajos, a meghívó­
bizottság elnöke Csutoros Elek. A szobrot Tóth András 
debreczeni szobrásznak nagyszalontai kitünően mintá­
zott Kossuth-szobra hasonmására készítették s elhatá­
rozták, hogy Clevelandban bár, de magyar földön fog 
állani a díszes étczszobor. E végből a magyarországi 
összes vármegyékhez megkeresést intéztek, hogy a 
szabadságért kiontott honfivérrel áztatott helyekről egy- 
egy zsák földet küldjenek Tóth András szobrász köz­
vetítésével a szobor-bizottsághoz. Eperjesről már elment 
a Caraffa-vesztőhelyről szedett föld a lelkes szobor­
bizottsághoz. Ök maguk jelölték meg ezt a legszomo­
rúbb s legtöbb ártatlan honfivérrel öntözött helyet 
vármegyénkben.

* Az eperjesi sajtgyár veszedelemben. Az eper­
jesi Renfer-féle sajtgyárban legutóbb tűz támadt, és 
pedig a gépházi kémény fala mellett tartott fa annyira 
kiszáradt, hogy a nagy hőségtől meg is gyuladt s ettől 
a háztető is hamarosan tüzet fogott. Nagyobb szeren­
csére a kocsis észrevette a tüzet s mielőtt ez elterjed­
hetett volna, a fellármázott háznép eloltotta.

♦Veszett eb garázdálkodása miatt az ebzárlatot vá­
rosunkban július 15-től kezdődőleg 40 napra elrendelték.

* Tilos az útlevél kiállításáért díjat szedni. La­
punk olvasói figyelmébe ajánljuk, figyelmeztessék a ki­
vándorlásra kényszerülőket, hogy a belügyminiszter 
f. évi június hó 25-ikén 59,665. sz. a. kibocsátott kör­
rendeletében súlyos felelősséglevonás terhe alatt meg­
tiltotta, hogy a községi- és körjegyzők, városi alkal­
mazottak, a külföldre szóló útlevelek kiállítása körüli 
munkájukért bármily dijat szedjenek. Az útlevél-ajánlati 
táblázatok jövőben láttamozás végett a kir. járásbíró­
ságnak is bemutatandók, mert sokszor olyan egyén 
kapott útlevelet, a ki bűnvádi kereset alatt állott.

ha Budapestre visszamegyek, elküldöm önnek a szük­
séges pénzösszeget. Ön titoktartó; ez erényeinek egyike 
és én számítok erre. Ön ügyes, abban bízom s ön 
talál majd módot arra, hogy e szegény embereket e 
kis vagyon elfogadására rábírja. Bizonyosan nem fogad­
nák el s tervem hajótörést szenvedne, ha ez ügyben 
férjem közbeléptét gyanítanák. Erre gondoljon orvos 
úr s úgy intézkedjék mindenben, hogy férjem se gya­
nítson semmit s általában avatlanok mit se gyanítsa­
nak e dologból.»

Az orvos azután megnyergeltette paripáját és el­
távozott.

Ön — Zoltán gróf— visszaérkezett Ternyére. Gondos­
ságával, jóságával s szerelmével széttépte a búskomorság 
fátylát, melyet az elmondott események szivem körül 
vontak. Mindez egybekelésünk előtt történt — mondám 
sokszor magamban — engem ön még akkor nem 
ismert s azért nem haragudhatom önre; de a múlt 
mégis féltékenységet keltett bennem s a szép Johanna 
megnyugtalanítá éjjeleimet... Végre ön véget vetett 
gyötrelmeimnek, mert elhagytuk Ternyét s még az ősz 
beállta előtt Pestre jöttünk. A mint megérkeztünk, 
azonnal Gergelyinek tett Ígéretem teljesítéséhez fogtam. 
Zsebpénzem éppen akkor elfogyott, mert az ön kivá- 
natára új, drága öltözékeket kellett csináltatnom s önnek 
szándékomról mit sem volt szabad tudnia. Egy napon 
elmentem hát egy titoktartó ékszerárúshoz s eladtam 
legszebb gyémántomat, mely helyébe, hogy a hiányt 
észre ne vegyék, hamis követ tétettem. Ennek árából 
fizettem ki a bérjószágot, melyben most Simon és
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* Óratolvaj. Az eperjesi rendőrség az utóbbi idők 
folyamán csupa óra-tolvajokkal bajlódik. Akdrisin András 
péktanuló nagynehezen kuporgatta össze krajczárjait, 
melyeken azután órát vett s ott őrizte kincsét a ruhás­
ládájában megtakarított 34 kor. pénzecskéjével együtt. 
Ezt az órát, nemkülönben a 34 koronát Simon Lipót 
nevű szatmári születésű, 19 éves pék-segéd a ládából 
— bizonyára álkulcs segélyével — kilopta s megszökött.

* Ismeretlen lakótárs. Eperjesen, a Felső-kőrúton 
Zsilla Mária háztulajdonosnő valami ismeretlen nőnek 
adott szállást, ki magát Kassáról származó Szalókiné 
Máriának mondotta s kuruzslásból élt. Már egy ideje 
együtt laktak a nélkül, hogy a kuruzsló nőt a szom­
szédok közül valaki vagy akár maga a szállásadó nő 
is ismerte volna, midőn Zsillánénak falura kellett utaznia 
egy-két napra s felkérte az ismeretlen lakótársat, hogy 
viselje gondját a házának A kuruzsló asszony pedig, 
a mint magára maradt, összeszedte az értékesebb tár­
gyakat, még az ágyneműt is s becsukta maga után 
a házat, a kulcsot is elvitte, s úgy elment, hogy azóta is 
keresik. Állítólag Soóvár felé vándorolt, hol kotyvasz­
tott gyógyszereit is elárúsítgatta s onnét máshová 
indult. A körülbelül 64 éves, közép, kövér termetű, 
kerek, ránczos arczú, ősz hajú, barnás szemű, s hosszas 
orrú, leginkább fekete ruhában s szürke nagykendőben 
járó asszonyt nyomozzák.

* Pályázat. A kassai m. kir. posta- és távirda- 
igazgatóság a kerületében betöltendő 12 gyakornok- 
jelölti állásra pályázatot hirdet. Ez állásokra pályáz­
hatnak azok, a kik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú 
más tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen elvégeztek, 
18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. 
E feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizo­
nyítványnyal feddhetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyítványnyal pedig ép és egészséges, a posta- 
és távirda szolgálatra testileg alkalmas voltukat iga­
zolni tartoznak. Továbbá azok, kik a középiskolát az 
1901/1902-ik tanévet megelőzőleg végezték, kötelesek 
hiteles módon azt is kimutatni, hogy azóta hol voltak 
alkalmazva, illetve mivel foglalatoskodtak. A saját­
kezűig írt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizo­
nyítványokkal fölszerelt kérvények a már közszolgá­
latban állók által felettes hatóságuk, a közszolgálatban 
nem lévők által pedig az illető főszolgabíró vagy pol­
gármester útján f. é. aug. 15-ikéig a kassai posta- és 
távirdaigazgatósághoz nyújtandók be. Ez említett határ­
időn túl folyamodványok csak az esetben fogadtatnak 
el, ha a kitűzött határidőig pályázók kellő számmal 
nem jelentkeznének. A pályázók közül kiválasztottak 
az illető posta- és távirdaigazgatóság felhívására, az 
igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoz­
nak, a ki azután félfogadásuk iránt végleg határoz. 
A felfogadott posta- és távirda-gyakornokjelöltek eskü 
helyett, ezt pótló fogadalmat tesznek, két (2) korona 
napidíjban részesülnek s a következő feltételek mellett 
lépnek szolgálatba: 1. Állásukat az illetékes posta- 
és távirdaigazgatóság felhívására f. é. okt. 1-jén, vagy 
ha az igazgatóság máskép rendelkeznék, ehhez képest 
elfoglalni tartoznak. 2. Kötelesek a posta- és távirda­
igazgatóság által kijelölendő hivatalnál — melynek 
fegyelmi hatósága alatt állanak — a posta- és távírda­
kezelést gyakorlatilag elsajátítani s ott rendes szolgá-

Johanna — mint sajátukban — békésen laknak. Ez az 
én vallomásom uram s most mái ítéljen felettem.

Ternyei szótlanul omlott Aranka lábaihoz s arczát 
a szép asszony ruhájába rejtve, mint egy gyermek 
zokogni kezdett.

— Aranka angyalom — rnondá végre — te mindent 
tudsz, bocsáss meg nekem ... öt óra múlt, lásd .. ma is ...

— Semmit sem akarok tudni — viszonzá Aranka, 
mialatt férjéhez hajolt, hogy annak könyűit feltörülje. — 
Nem kívánok egyebet, csak hogy ön szeressen s engedje, 
hogy e kovaköveket fejdíszemben hordhassam, mert 
folytonosan emlékeztet majd arra, hogy egy családot 
boldoggá tettem.

Ternyei felkelt s neje mellé ült Aranka arczával 
férjének vállára borult s titokteljes hangon sugá:

— Még valamit barátom, férjem ... Egy év előtt 
nagyon ellene voltam, hogy a nyarat Ternyén töltsük. 
Féltem, hogy Johannával találkozhatnál s lásd, ő még 
mindig igen szép. Most már beiéegyezem, mert valami 
olyast közlök veled, mi engemet büszkévé tesz s a 
mi szivedet számomra biztosítja ... Barátom, csak ma 
tudtam meg, mily boldogító érzet járhat át egy férjes 
nőt, ha arra gondol, kit szíve alatt hordoz . ..

— Arankám, Arankám I Szeretett nőm ! — kiáltá 
fel Zoltán örömtől ragyogó szemekkel... — Ah. ha 
leányunk lesz, oly angyali lesz, mint te vagy...

— S ha fiúnk oly derék és szép lesz, mint milyen 
te most vagy s maradsz mindvégig nekem ...

— Igen, az maradok, mert ily angyali jóság kit 
ne tehetne jóvá ? 11...

latot teljesíteni. 3. 1903 évi szeptember 1-jére saját 
költségükön Budapestre, illetve Zágrábba helyeztetnek 
át a posta- és távirdatisztképző tanfolyam hallgatására. 
4 A posta- és távirdatisztképző tanfolyam tartama 
alatt mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami sza­
bályzatnak minden tekintetben alávetik magukat s a 
beiktatási és tandijakat is, ha csak ezek alól föl nem 
mentetnek, fizetni kötelesek. 5. Napidíjaik élvezetében 
a tanfolyamnak 10 hóra terjedő ideje alatt is meg­
maradnak ; de annak fejében, a tanfolyam székhelyén 
lévő posta- és távirdaigazgatóság rendelkezése szerint, 
szabadidejükben gyakorlati szolgálatot teljesíteni tar­
toznak. 6. A kik ezen teltételeknek eleget nem tesznek, 
vagy a kiknek magaviseleté, avagy megbízhatósága 
kifogás alá esik, valamint azok is, a kik a posta-, 
távirda- és távbeszélő-szolgálatra más okok miatt alkal­
matlanoknak találtatnak : a szolgálat, illetve ezen próba- 
képeni alkalmaztatás alól minden további igény nélkül 
egyszerűen felmentetnek. 7. Azok viszont, a kik gya­
korlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- 
és távirdatisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése 
s a posta- és távirdatiszti alapvizsga sikeres letétele 
után posta- és távirdagyakornokokká neveztetnek ki, 
az 1893. évi IV-ik t.-cz. Il ik §-ában megállapított 
segélydíjjal, azaz ha felsőbb tanintézetet végeztek, évi 
1000 korona, különben pedig évi 800 korona segély­
díjjal ; a posta- és távirdatisztképző tanfolyam szabály­
zata által előirt szakvizsga sikeres letételével pedig 
igényt szereznek a X-ik fizetési osztályba sorozott s 
az 1893 évi IV-ik t.-cz.-ben meghatározott illetmé­
nyekkel javadalmazott posta és távirda állásokra.

* Tátrafüreden a fürdő-szezon már annyira élénk, 
hogy már a «kacsák» is megérkeztek. A budapesti lapok 
rablótámadásról Írnak a csorbái tó környékén; se a 
csendőrségnél, se a csorbái tónál nem tudnak erről 
semmit Annál érdekesebb volt a német sikkasztó: 
Weichelt Miksa elfogatása. Ez az úr Gross-Schönauban 
(Szászország) állítólag 51,000 márkát eltulajdonított s 
ide jött a Tátrába mulatni; jól élt, szórta a pénzt 
Csorbán, Dobsinán, Tátra-Lomniczon, s éppen így 
lehetett nyomát követni s e hó 7-ikén este a tátra- 
füredi csendőrparancsnok a tátralomniczi túristaházban 
elfogta, ide kisérte s tegnap átadott további eljárás végett a 
lőcsei törvényszéknek. Igazi túrista alak volt, hátzsákkal 
ellátva s elfogatása szenzáczió tárgyát képezte a für­
dőkben Igen érdekes jele az idegen forgalom emel­
kedésnek, hogy Csorbára naponta 2, Tátra-Lomniczra 
3 omnibusz jár; a verseny igen egészséges s a publi­
kum vele csak jól jár. Rózsa Lajos utazási vállalkozó, 
ki az egyik omnibuszjáratot vezeti, már megnyitotta 
utazási irodáját s tegnap is 15 túristát hozott Borosz­
lóból Tátrafüredre. Múlt vasárnap volt Fischer Miklós, 
a Kárpátegyesület alelnöke jelenlétében a kalauzok meg­
vizsgálása, miközben valamennyit ellátták új kalauz­
könyvvel, lámpákkál s kötszerekkel. Az időjárás állan­
dóan meleg s kedvező. Az utóbbi napokban érkeztek: 
Oltványi Pál prépost Szegedről, dr. Klug Nándor egye­
temi tanár családjával Budapestről, dr. Acsády Ignácz 
író, Villanova grófné Turinból stb.

* Diák-szálló a Tátrában. A Magyarországi Kárpát­
egyesület elnöksége a Magas-Tátra területén létesítendő 
diák-szállók ügyében felterjesztést intézett úgy a föld- 
mívelésügyi, mint a tanügyi kormányhoz. Az egyesü­
letnek törekvése sikerrel járt. Az iigyvivő-alelnök e 
napokban vette a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszternek leiratát, melyben értesíti, hogy a földmíve- 
lési miniszter intézkedni szándékozik, hogy a kincstár 
tulajdonában lévő gyógyfürdő- és nyaralótelepeken 
foganatosítandó építkezések alkalmával a czélra meg­
felelő épületekben — lehetőség szerint — egy-két 
diák-hálóterem és azzal összefüggőleg egy mosakodó­
szoba is elhelyezést nyerjen s megfelelő, egyszerű mó­
don bebútoroztassék.

* Az orosz nő a közmondásban. Vaszilij Ivanovics 
Nemirovirovics Dantsenko orosz író és etnográfus az 
orosz nőről szóló művében egész gyűjteményét közli 
azoknak a muszka közmondásoknak, a melyek nemcsak 
az asszony állására, de egyben a nép gondolkozására is 
jellemzők. Egypárt itt reprodukálunk: Aki az asszonyra 
hallgat, pórul jár; a félelem nélkül való asszony szemte­
lenebb, mint a kecske; szeresd a feleségedet, mint a 
lelkedet és rázd meg, mint a gyümölcsfádat; ha reggel 
megverted a feleségedet, ne felejtsd el délben — újra 
megverni; üsd az asszonyt a fejsze nyelével, — nem 
korsó. (A mely az ütéstől eltörik.) — Egy másik orosz 
etnográfus és folklorista, Dalj Vladimír, többek közt a 
következő közmondásokat közli: Az asszony útja a tűz­
helytől a küszöbig tart; ha két asszony együtt van: az 
— gyűlés, ha három van együtt: az — pokol; az asszony 
feje olyan, mint a tatár pénzeszacskója. (Üres) ; a kutya 
okosabb, mint az asszony — az nem ugatja meg a gazdát; 
hét ácsbárd eldolgozhat egy fán, de kct rokka egy 
fonalon nem; asszonynál és részegnél könnyen áll a 

sírás; a hová nem megy az ördög, oda elküldi az asszonyt; 
egy ember őrült volt és megházasodott, ettől megjött az 
esze és fölakasztotta magát; a mezőn a lovad csal meg, 
odahaza az asszony; verd a prémet: melegebb lesz, verd 
az asszonyt: hívebb lesz; minél jobban vered az asszonyt, 
annál jobb lesz az ebéd.

Selyem-blouse
forint .3“ krajczAr

és magasabb áron — 4 méter — valamint «Henneberg-selyem» 
fekete, fehér és más színekben 60 krajczártól 14 írt 65 krig 
méterje. — Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Svájciba kettős levélportő.

Henneberg G., selyemgyáros [«. és kir. uhri-diiítéi
Zürich. 3.

* Mit igyunk nyáron ? Ha télen az evés játsza a fő­
szerepet, úgy nyáron kétség kivül a hűsítő ital A rekkenő 
hőségben, mikor eltikkadva, bágyadtan, a melegségtől 
kimerülve ülünk az asztalhoz, bizony nem nyúlunk a 
párolgó leves után, sőt nem egyszer a legétvágygerjesz- 
tőbb, csiklandozó illatú pecsenye is visszataszítólag hat. 
Ital, valami hűsítő, frissítő ital kell. A legtermészetesebb 
és legegészségesebb ital mindenkoron a tiszta forrásvíz. 
Kétségtelen, hogy semmi raffinált üdítő kotyvasztékra 
nem kellene gondolnunk, ha asztalunkhoz természetes 
forrásvizet kaphatnánk. A jégbehűtött víz azonban — 
milyent leggyakrabban használunk — nemcsak, hogy 
alig oltja az égő szomjúságot, de egészségtelen is. Ha 
vizünk otthon — akár kút, akár vízvezetéki víz — nem 
elég hideg, úgy csak vegyítéssel segíthetünk azon. Tudós 
kemikások és jó gazdasszonyok tudják, mi a vegyületi hő. 
Ha egy kancsó közönséges vízvezetéki vízbe pár csepp 
czitromlét vagy málnaszörpöt teszünk, a víz hőfoka 
rögtön felére száll. Ez a legüdítőbb nyári ital, de kissé 
édes, émelyítő íze miatt evéshez nem lehet használni. 
Legjobb ide a nagyon vizes bor, vagy még jobb a hideg 
sör. Egy pohár forratlan hideg tej egész nap kellemesen, 
üdítően hat. Úgyszintén a hideg kávé és a híg, zsírtalan 
hideg kakaó. Turistáknak nem is lehet frissítőbb italt 
ajánlani, mint a hideg ásványvízzel készült kakaót. A 
holland katonák a nagy menetelésekhez bádogcsutorá­
jukban is ezt viszik. A hosszú út alatt nem. melegszik, 
és tényleg oly jó hatású, hogy ott soha senki nem lesz 
rosszul a szomjúságtól.

* A Ferencz József szünidei Otthon következő­
képen nyilatkozik a «Kunéról»-ról: Khuner Manó és 
Fia uraknak Bécsben. Alulírott elöljáróságnak különös 
örömére szolgál ezennel igazolhatni, hogy az Önök 
kitűnő Knncrol növényzsírja a szünidei Otthon telepein 
főzési és sütési czélokra a legteljesebb megelégedéssel 
használtatik, a miért is ezen terméket mindenkinek a 
legmelegebben ajánlhatjuk. A Ferencz József szünidei 
Otthon vezetősége.

* A «Wiener Mode» (XV. évf.) július 15-ikén 
megjelent 20-ik száma tollharczot folytat a női mell­
fűző ügyében. A Képes-divatrész tengerparti- és sétányi- 
öltönyöket mutat be hölgyek és gyermekek számára, 
továbbá szép nyári blousokat, legdivatosabb kalapokat, 
különféle gyermek-gardetobe tárgyat, kötényeket, fehér­
neműeket, valamint sok szép kézimunkát. A W'nvízT 
Mode egyike a leghasznosabb divatlapoknak. Előfizet­
hető könyvkereskedésekben, postahivataloknál vagy 
egyenest a Wiener Mode kiadóhivatalában : Bécs, VI 2., 
negyedévenkint 3 koronáért.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű- 
zeneműfolyóirat most megjelent 14-ik füzete a követ­
kező széj> zeneműujdonságokat közli: I. «Jó dolgom 
volt Szegedében» magyar dalt. II Costa M.: «Boston» 
keringőt. «Valse de Boston». III. Greizinger Iván Op. 
86. Gavotte zongorára. A havonta kétszer és mindenkor 
ily változatos és aktuális zeneujdonságokat közlő zenemű­
folyóiratot zenekedvelőink különös figyelmébe ajánljuk. 
Előfizetési ára */ 4 évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 kor. 
Előfizethetni a 13-as számmal meginduló harmadik év­
negyedre, valamint az előző évnegyedekre is a Zenélő 
Magyarország zeneműkereskedésében Budapesten, VIII., 
József-körút 22/24., honnan mutatványfüzetet 60 fillér 
beküldése ellenében bérmentve küldenek.

* Egy vidéki tűzoltóparancsnok jelentése. Nem­
régiben tűz pusztított egy kis felvidéki faluban. A már 
nyolcz esztendeje szervezett tűzoltóság parancsnoka, 
jámbor szitakötő-mester az elöljáróságnak a következő 
jelentést tette erről: A tűz Varga István megbolondu- 
lása alapján keletkezett, vagy mert gyerekek őrizték 
a marhákat; efelől különféle hírek járják a falut. A 
tűzilárma a harangok félreveréséböl és a trombitajelek­
ből származott — előírás szerint. A lovas tűzjelző el­
vétetette az utat, mert nagy volt a füst az országúton. 
A tűzben álló ház tulajdonosa nem eszközölhetett 
mentési kisérleteket, egyrészt, mert nem volt elegendő 
vize, másrészt mert nem volt odahaza. A szomszédos 
falu tűzoltósága másfél kilométernyire megközelítette 
a veszedelem színhelyét, de ott visszafordult, mert haza 
kommandérozták. A tűz színterét két lámpás és egy 
zsandár világította meg. Az oltási munkálatokat az 
elöljáróság vezette, mert magánál a tűzoltóparancsnok­
nál is tüzelt a felső emelet. A lángok az egész tetőzeten
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elharapództak. Mikor végre az a—i tűzoltóság is meg­
érkezett, az égő ház csúcsa is meghajolt s az egesz 
épület lángtengerben úszott. A fecskendőket eleinte a 
kárvallott istállójának gödréből tápláltuk, később azon­
ban lányok hordtak vizet és ezeknek vizével locsoltuk 
a tüzet Megmenthető mindössze csak egy rossz kanapé 
volt, meg egy tehén. Ez utóbbit azonban ellopták A 
szolgáló egy száll ingben mentette meg meztelen eletet 
Sok szarvasmarha rohant a tűz felé, a melyet bezártunk. 
Egy tűzoltónak a láng megégette a tűiét, a mely a 
sisakból kiállott. A leirt tűz arra tanít bennünket, hogy 
a fecskendőháznak nem szabad olyan nagy távolság­
ban lenni a tűz színhelyétől. A község! tűzoltók lusták 
és izgágák voltak. Az önkéntes tűzoltók eredmenye 
azonban nagyszerű volt s ebben a lakosság is osztozik.

NYILT-TER.

KÖZGAZDASÁG.

Tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség b. 
tudomására, hogy üzlettársam Kreszczankó 
József úr a mai napon czégembői kilépett, 
ennek folytán 50 év óta fennálló üzletemet 
ezentúl saját nevem alatt fogom vezetni. Régi 
hű vevőközönségemnek szives pártfogását to­
vábbra is kérve, maradtam.

Eperjesen, 1902. július hó 18-ikan.
kiváló tisztelettel

Deckert Kiljén.

Városi hatóságunk figyelmébe.
Nincsen oly gazdag város, mely megengedhetne 

háztartásában az olcso és rossz útburkolatok építésével 
járó fényűzést. _ . ,. .

E nagyfontosságú kijelentés egy kiváló szakférfiú 
ajkairól hangzott el a prágai mérnökegyesületben tartott 
felolvasása keretében, melyben a városi adminisztráczió 
egy fontos ágazatát, az utczaburkolatok czélszerű alkal­
mazását tárgyalja. . , .

Ezen szakszerű előadásból — városi hatóságaink 
okulására — alábbiakat közöljük

A modern közegészségtan fejlődése a technikustól 
megköveteli, hogy a csapadék-vizeknek minél gyorsabb 
és teljesebb lefolyásáról gondoskodjék, hogy a bak­
tériumokkal telített utczai szemét lehető legtökéleteseb­
ben eltakarítható legyen, s a mellett a talajt és talaj­
vizet inficziáló anyagok a burkolaton keresztül az 
altalajba be ne hatoljanak.

Mindezen követelmények reávezették a technikust a 
hézag nélküli, lehetőleg sima felületű útborkolat építésére.

Az ó- és újvilág nagyobb városaiban megejtett 
próbák eredményekéiben kifejti, hogy ma az elismert 
legkitűnőbb burkolási anyag az aszfalt, mert tartós, 
szép, tiszta, zajtalan, kényelmes, vonóerőben, rendkívüli 
megtakarítással jár s mindamellett olcsóbb minden 
egyéb elsőrendű burkolási anyagnál.

Az aszfaltburkolatok tartósságát igazolja az, hogy 
Londonban a Bank-palota előtt az útszélesség minden 
méterjén évenként 200,000 tonna, ugyancsak London­
ban a Cheapside-úton az útszélesség minden méterjén 
évenként 500,000 tonna teherforgalom bonyolódik le, 
s daczára ezen mesés igénybevételnek, az említett 
aszfalt-utak 16 évi használat után még teljesen jó 
állapotban voltak.

A vonoeró-megtakaritasrol így szól az értekezés. 
I la valakinek sikerülne egv oly gépezetet kitalálni, a 
mely a jelenlegi erőszükséglet felével ugyanazon munkát 
teljesíteni képes, ezen találmány értéke bizonyára meg- 
becsülhetlen volna.

íme, ezen problémát az aszfaltburkolat megoldja, 
mert vonóerőben 5O°/0 megtakarítást eredményez; de 
még számításba kell vennünk, hogy a járművek fen- 
tartása is aránytalanul kevesebb költségbe kerül, mint 
ha ezen jármüvek hézagos felületű s merev anyaggal 
burkolt utakon közlekednének.

Az utak tisztántartására nézve közölt adatai ugyan­
csak tanulságosak: 1 tonna, vagyis 1000 kg. utczai 
szemét ugyanazon idő alatt képződik:

300 m.3 macadam-,
400 « gránitkoczka-,

1400 « fakoczka- és 
3300 « aszfaltburkolaton.

Waring mérnök, a newyorki városi mérnöki hivata 
útfentartási ügyosztály vezetője kiszámította, hogy ha 
New-York összes utczái aszfalttal volnának burkolva, 
az utczatisztítás évi költségei a jelenlegi összeggel szem­
ben kerekszámban 1.000,000 dollárral apadnának, a 
mi tőkésítve, 25 millió dollár befektetésnek felel meg.

New-Yorkban — 2.7000,000 lakos mellett — 
2.400,000 m. aszfalt burkolat van. (Budapesten 
700,000 lakos — 300,000 m.3 aszfaltburkolat van.)

Vajha mi magyarok ne mindig csak saját kárun­
kon okulnánk és a külföldi tapasztalatokat javunkra 
értékesítendők.

Turistát UjM
J Tátralátogatók figyelmébe ! 

Budapestre utazók figyelmébe !

• Rendkívül kedvezményes •
r !■ * 1 x

> •

r

bâ'jæeTnapon 5 ll'i ílVélWll |
Poprádra, Csorbára, Tátralomniczra. Z

Körúti jegyek Budapesten át x
45 napos érvénynyel. T?

Quirsfeld Jánosnál •
liperjcsen, Fő-utcza 58.

Építész-, építési vállalkozó.
Kassai fiatal építész elvállal 

mindennemű tervezéseket, régi 
házak felmérését, vázlatrajzokat s 
azok szerinti átépítését, részletes 
előméret és költségvetést, kész 
építkezéseknek leszámolását.

Új házak, villák stb. felépítésére 
tervrajzokat és költségvetéseket 
készít a legmodernebb s legszak­
szerűbb megoldással, s minden 
ezen munkáknak teljes felépítését 
is elvállalja úgy helyben, mint 
környékén.
Czíme: HRUBY JÓZSEF

építész-, építési vállalkozó
Kassa.

Bőrkiütések és a bőr tisztátlansága 
legczélszerűbben s leggazdaságosabban kezelhető Uer- 
tfei' gyógy- és hygienikus szappanaival, melyek 30 év 
óta világhírűek. Á bőr tisztasága nagy befolyással v*an  
az ember egészségére. Válaszszon az ismert hirdetésből 
az Önnek megfelelő Herijer-jéle szappant (minden 
gyógytárban kapható) és használja azt mosakodáskor 
és fürdőben, akkor alaposan fogja bőrét tisz­
títhatni. Különösen alkalmasak a kátrány-, 
glycerin kátrány-, borax s karból szappanok.
Valódiak csak a G. Hell & C. védőjegygyei. .

A tiszai ág. h. ev. egyházkerület 
eperjesi Collegiumának pénz­
tára július 2O-ikától kezdve kizáró­
lag hivatalos helyiségében:

Collegium, I. emelet jobboldali folyosó
teljesít és fogad el fizetéseket.

Hivatalos óra: július és augusz­
tus hónapokban minden csütörtökön 
d. e. 11 — 12 óráig.

Az iskolai évben pedig minden 
hétfőn, kedden, csütörtökön és pén­
teken d. e. 11 —12 óráig.

Eperjes, 1902. július 20-ikán.
.Æ pénztáros.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Tátra-Lomniezon
f.902. július 23., 24., 2(i. és 27-ikén, 

a .Magyar Lovaregylet» által rendezve; kezdetük 
mindig' délután 3 óra 10 perczkor.

A versenytérre a következő vonatok közlekednek 
az összes közbeeső állomások érintésével:

Tátra-Lomniczról indul 
Versenytérre érkezik 
Poprád-Feikáról indul 
Versenytérre érkezik 
Kassáról....................
Poprád-Felkára

Ocln :
1 ó. 18 p.
1 ,, 38 ,,
1 06 ,,
1 ,, 31 ,,

2 ó. 15 p.
2 ,, 35 ,,
1 ,, 15 ,,
1 ,, 40 ,,

. . indul
. érkezik

"Víisísískct. :

Versenytérről indul 5 ó. 35 p. 
Tátra-Lomniczra érkezik 5 ,, 55 ,, 
Versenytérről indul 5 ,, 55 ,, 
Poprád-Felkára érkezik 6 ,, 20 ,, 
Poprád-Feikáról.............................
Kassára............................................

2 ó. 45 p.
3 ,, 05 ,,
2 ,, 20 ,,
2 ,, 50 ,,
8 óra 05 p.

11 25 ,,

5 ó. 45 p.
6 ,, 05 ,,
6 ,, 25 ,,
6 ,, 50 ,, 

. . indul

. érkezik

7 ö. 30 p.
7 ,, 50 ,,
8 ,, 45 ,,
9 ,, 15 ,,
8 óra 15 p.

11 15 ,,

Julius 25-ikén délután 5 órakor Tátra-Lomniezon virágkorzó

Helyárak a versenytérre: I-ső hely 6 korona, 
Il-ik hely korona, Ill-ik hely -4-0 fillér.

A Kassáról Poprád-Felkára és vissza, nemkülönben Eperjesről 
Poprád-Felkára és vissza szóló, ünnep- és vasárnapokon érvé­
nyes kedvezményes jegyek a versenynapokon is kiadatnak, 

és pedig :
Kassa—Poprád-Felka II. oszt................................

..........................  III. ....................................
Eperjes—Poprád-Felka II. „..............................

6 korona.
4 ,.
6 „
4 „

Jegyek kaphatók Tátra-Lomniezon Kuszmann Gyula bazár­
jában és a versenynapokon Tátra-Lomniezon a verseny­
téren. — Restaurációk az I. és II. helyen, szintügy 

tótalisateűrök, bookmaker és katonazene.

r Nyári es őszi idény
1908.

Valódi brünni szövetek.
Egy vég 3 10 méter 
hosszú, egy úri öl­
tönyt (kabát, nadrág, 
mellény) ád, ára csak

frt 2 75, 3 70, 4 80 jó 
frt 6 — és 6'90 jobb 
frt 7'75 finom
frt 8 65 finomabb
frt 10 — legfinomabb

valódi 
gyapjú­

ból.

Egy vég fekete szalon-öltönynek frt 10'—, úgyszintén 
felöltőszövet és túrista-loden stb., szétküld gyári áron a 
pontos és szolidnak ösmert szövetgyári raktár: 

Siegel-lmhof, Brünnben. 
Minták ingyen és bérmentve. Mintahii szállítás biztosítva.
A privát-vevők előnyei tetemesek az által, hogy a szöve­

teket fenti czégtől a gyárból rendelhetik.
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A főzés és suté

V garantált tisrta nOTényssiradék, teljesen pótolja & T^jat és Mirt (»okáig eláll és nem avasodik), amiért is nélkülözhetetlen gazdaságos háztartásoknál, szállodák, vendéglők.
I sütök, czukrászok, intézetek »tb részére. Könnyen eniéaatheíö. Általánosan de különösen gyomor és cznkorheteifek részére orvosi Mcaklekinlélyek Által melegeni ajánlva. A nagyméltóiágú magy. kir. belügvministerinm álul engedélyezett élelmi és élvezeti czikk vizsgáló intézetnek állandó ellenőrzése alatt. & kilogrammos elegysiUvu
I próba-postadoboaokat bérmentve küldünk minden magyar postaállomásra 7 koronáén, utánvéttel Nagyobb mennyiség átvételénél kedveiményes árak, ismertetett
f és a vonatkosó orvosi bizonyítványokat kívánatra díjmentesen küldjük. Megrendelések és tudakozódások uj eladási helyek felállítása iránt a magyarorwaígl Kozponn I
l főraktárhoz intézendök: Honig Ign. és tárta, Budapezt, V., Nagykoron*  utoza 19. __________

A főzés és sütéshez olcsó és kiadós.

főraktárhoz intézendő!: Honig Ign. és társa, Budapest, V., Nagy korona utoza 19.

Házeladás.
Soóbányán egy igen szép fek­

vésű HAz, 3 szoba, konyha, 
kamara, pincze, istálló, kút és 
nairv gyümölcsössel, — legalkal- 
masabb nyugdíjasoknak — szabad­
kézből, készpénzfizetés mellett 
eladó.

Értekezni lehet a háztulajdonosnénál.

Özv. VÁRLAKY IMRÉNK.

1966—1902. tkvi sz. ee

Faeladási hirdetmény.
Az eperjesi gör. kaik, püspök-káptalan, lech- 

niezi uradalmának erdejéből zárt Írásbeli aján­
lattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés 
útján eladja az 1902—1907-ik év végéig ter­
jedő hat évi időszakra a II., III. és I\ . üzem­
osztályban üzemtervileg előirt, évente kihasz­
nálás alá jövő mintegy 4500 (négyezerötszáz) 
tömköbméter lúcz- és jegenyefenyőfát, vala­
mint a 111. üzemosztályban az első évi vágás­
területen előforduló mintegy 140 űrm. bükk 
tűzifát a következő kikiáltási árak melleit 
tövön az erdőben:
a) a II. és IV. üzemosztályban:

10—15cm. vastag rúdfátdrb.-ként 20 fil.-rel, 
16-20 „ „ „ , „ 50 „
egy (1) tömköbméter 21 cm és azonfelül 

vastag mellmagasságban mért átmérővel 
biró épület- és műül három (3) korona;

b) a III. üzemosztályban:
10 —15cm. vastag rúdfát drb.-ként 25 fil.-rel, 
16—20 „ „ „ „ 60 „ 
egy (1) tömköbméter 21 cm. és azonfelül 

vastag mellmagasságban mért átmérővel 
biró épület- és műfa három korona és 
50 fillérrel (3 kor. 50 fii.),

egy (1) űrm. bükk tűzifa egy kor. 50 fil­
lérrel (1 kor. 50 fii.).

Az ajánlatok 2000 (kettő ezer) kor. bánat­
pénzzel és ívenkint 1 kor. bélyeggel ellátva 
f. é. augusztus 6-ikának déli 10 órájáig, a 
mikor a nyilvános szóbeli árverés is megtartatik, 
az uradalmi erdőgondnokságnál Vöröskolos­
torban (Szepesmegye, utolsó posta Lechnicz) 
nyújtandók be s azokban a felajánlott ár szám­
jegyekkel és betűkkel világosan kiirandó, egyút­
tal az is határozottan kiteendő, hogy ajánlat­
tevő az árverési és szerződési feltételeket is­
meri s azoknak magát feltétlenül aláveti.

Idegen és az uradalomra nézve ismeretlen 
ajánlattevők személyazonosságukat, valamint 
hitelképességüket hatósági bizonyítványnyal 
tartoznak igazolni.

Az uradalom fenntartja magának a jogot, 
hogy a tett ajánlatok között — tekintet nél­
kül a felajánlott egységárak magasságára 
szabadon ^választhat.

Utó- és későn beérkezett, valamint oly aján­
latok, a melyek a megállapított árverési és 
szerződési feltételektől eltérnek, figyelembe 
nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az ura­
dalmi igazgatónál Eperjesen, nemkülönben az 
uradalmi erdőgondnokságnál Vöröskolostorban 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Eperjesen. 1902. évi július hó 12-ikén.

Petricskó Miklós,
kanonok, uradalmi igazgató.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kisszebeni kir. jbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gold 
finger Regina végrehajtatónak iíj. Dirga 
Mihály végrehajtást szenvedő elleni 
169 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék (a kisszebeni kir. járásbíró­
ság) területén levő Kijó község határá­
ban fekvő, a kijói 195. sz. tjkvben .4. 
I., 1. sorsz. a. foglalt, Dirga Györgyné 
szül. Eanczlik Mária és Petrik Mihályné 
szül. Dirga Ilona tulajdonostársak, s 
kkorú Dirga Vazul, kkorú Dirga Mihály, 
Dirga János (Miskuv) és neje szül. Sze- 
mancsik Mária úgyis, mint végrehajtást 
szenvedett ifj. Dirga Mihály jogutódai 
nevére Írott, az 1881 : I.X. t -ez. 156. 
§-ának </ pontja értelmében egészben 
elárverelendő 94. hr. öi. számú ház, 
udvar és kert 680 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban azzal ren­
deltetik el, hogy a mennyiben az ingat­
lan a C. 11 sorsz. alatt özv. Dirgáné 
szül. Ilovanyecz Anna javára bekebe­
lezett özvegyi szolgalmi jog fentartásá- 
val oly árban adatnak el, mely a szol- i 
galom telekkönyvi bejegyzését meg­
előző tehertételek fedezete szempont­
jából ezennel 5720 kor.-ban megállapított 
összeget meg nem üti, az árverés hatály­
talanná válik és az ingatlan a szolgalmi 
jog fentartása nélkül, a kitűzött határ­
napon újabban árvereztetik el és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1.90?. 
éri iniyiisztus hó -t-ikén délelőtt 
1O órakor Kijó községben, a községi 
bíró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 68 ko­
ronát készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság. 
AYr .S'-ebenben, 1902. június 21-ikén.

Kochina Emil, 
kir. alj árás biró.

Locomobil és gőzcséplőgép-keszletek ’7zidmakiuÁiJzTk,'K 
további járginy-oeéplógépek. lóhere cséplők, tisztító rostók. konkolyozók kaszáló- és 

aratójrépek. szénaRvüjtők. boronák

„Columbia-Drill“ 
legjobb (orvoUgápok, 

sxeoakavágók. rópavágók. 
kukorlcza-morzsolók. 

darálók, órlö-maltnok. 
egyeteme, aeaól-ekák.

2- és 3-vasú ekék és mtnevn egyéb gazdrsági gépék.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gvára.

Delice
RJsstcte. árjegyzékek kirti 
...lira ÍHZveH és bérmen/e■■ 

küldetnek.

$ Minden hircletóts felesleges,

2 íl dohányzó egyszer veszi •
2 •
• és többi; mást nem szíhat *

legjobb, valódi franczia

Gyári raktár:

Zjíti 11 Cl' 1VÍÓfnál Eperjesen.

\1 Háziasszonyoknak
0 az ugorka-idényre

aj áxkleJr

saját gyártmányú, természetes

különféle minőségben.
Tisztelettel:

Feldmann Ad ft

ilL

Geschmackvolle, leicht: ausführbare 
Toiletten, vornehmstes Modenhlatt

mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 28(10 Abbildungen, 24 Unterhaltungs­

beilagen und 24 Srlinittmusterbogen.
Vierteljährig : K. 3‘— Mk. 2'50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder-Mode“ 

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die ,.Wiener Mode“ ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionsspesen unter Garantie für tadelloses 
Passen, wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der „Wiener Mode". Wien, VI/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

#—....... ■ .«Wb- ■■ irwx
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EPERJESI LAPOK 29. szám
6. oldal

H
EIso cs. és kir. oszt rák-magyar kizárólag szab

OMLOKZATFESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Becs,III, Hauptstr. 120

lw’izAban.
Aranv érmekkel kitüntetve.

Qxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX7)
Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézöségek, vasutak, ipari-, bánya- 
és jyán társulatok, épitési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan-tulajdo­
notok szállítója. E viharmentes homlokzatfestékek, melyek lueszben föloldhatők, száraz 
állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilőnkint 16 krtól fölfelé szállíttat­

nak és a mi a festék színtisztaságát és tartósságát illeti, azonos az <

jjár- koroiiíi Jiitzilí'-R utánzások kimutatásáért.

------ .Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és hérnientve! ------

'ölfelé szállíttat- v/ 
olajfestékkel. w

X

1567—1902. eln. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék és eperjesi kir. 

járásbíróság, valamint a kir. ügyészség és fog­
ház helyiségeinek fűtésére az 1903., 1904. és 
1905 évekre megkívántaié, és pedig az eper­
jesi kir. törvényszék és kir. járásbíróság részére 
évi 311%, kmtr., a kir. ügyészség és fogház 
részére évi 251 kmtr. tiszta hasábos tvizii 
1, ü k kftinak beszerzése czéljából 
árlejtési határnapul 1902. évi augusztus hó 
Jíó-ik napjának d. e. 10 órája az eperjesi 
kir. törvényszéki elnöki irodában a hol az 
árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők — kitűzetik; az erre vállalkozni 
kívánók oly hozzáadással hivatnak meg, hogy 
szabályszerű bélyeggel ellátott zárt Írásbeli 
ajánlataik a 10% bánatpénznek melléklése 
mellett az árlejtésre kitűzött óráig a kir. tör­
vényszék elnökénél elfogadtatnak.

Eperjesen, 1902. évi július hó 5-ikén.
Palugyay Gusztáv,

kir. ívsz, elnök.

isy-sj vm’J £í3J
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Olcsó bevásárlás!
Az idényből felmaradt női - ruhakelméket, nap­

ernyőket, confectiót: gallér, kabátka és felöltőket 
mélyen leszállított árakon július 31-ig kiárúsítom, 
a melyre a nagyérdemű közönség becses figyel­

mét felhívom. Zavatzky Szilárd 
divat- és vászonkereskedő

JB p e í-J e s e it.
\'7
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Glück D.
ékszerész

EPERJESEN, Fó-utcza 67. sz. 
ajánlja dús választékú 

ékszer-, arany-
<*?s  

ezüstnemúek raktárát 
a nagyérdemű veYöközönség szives figyelmébe 

tetemesen leszállított árakon.

ÓJ-.

BERQER-fdta GYtfSV" >
KÀTRÀNY-SZ5PPA2J
•rvoei tekbPŐyek Által ajánlva, Európa legtöbb államaiban lenyes 

sikerrel alkalmazta tik

mindennemű bőrkötések
•fle®, aareatteaen idült pikkely-sömór, koszos élös ii 
k ütegek, urpxtefe n orr-rezeeeeg. ótvar, fagydnr, lab- 
zxadáa, fej- éa ezakállkorpa ellen. A Berarr-Me 
katranynappan tartalmazza a ía-kAtrAnv link 40 
/.-Át ea minden egyéb, a kereekedelemben előforduló 
kAtranyszappanoktoi lényegesen különbözik. < *»nlA-  
aek el kerti Iliié határozottan Berber-tele
kALrAny szappan megrendelése • az ismert ved jegyre való ligyeimez- 
tetes kéretik. Idült b®rbeto<a®iroBtnél sikerrel alkalmaztatik a 
kAtranyszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kér szappan.
A gyengébb UtrAny szappan 

ai arcbőr tieztáta lanságai
eltávolítóira, a gyermekeknek valamennv lejbelegsegei ellen felül- 
aeuihatian bőrtintito. mossd® és ftirdönappan mindennapi 

haaanAlstal szolgai 5517

Berger-fóle glycerin-kétrányszappan
Bé # gtycenn tartalommal ée tinoon illattal. Ara siódén fajaak liuinfthfl 

■taattAual egyttt U kr.

A többi Bevger-fefe szappanokból különösen kiemelendők 
Bensoe-ssappan a bőr tinómitaaara, borax-szappan pattanások 
ellen, cárból-szappan a bőr simítására himlőketyekiiel es mint ler- 
toUemtö szappan Berger-fele lesyö ffirdő-aiappau es íeuyó« 
pipr«*«  szappan, Bergsr-télegyermek-ftzappan a-senge kor 
részére <25 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-sxappan
MBM oct, kiütés, bőrnnketegseg es arcvorö?seg ellen (73 kr.), aceplé 

szappan geu hathatos,
Berger féle kénes tejszappan

■aitsener és arctiaztatlansag ellen, lannlii- niappan lábizzad ás és 
hajkih Has ellen.

Berger-féle fog szappan köcsögben
kaa. rendes fogaknak, 2. sa. dohányosoknak. Ara ;<« kr., a legjobb 
fegüezUti) ezer. A többi Berger-ICIe uiappunokst illetőleg 
utalunk a rupiratokta. Csak BerKcr-léleeiHppiuiokat kell ke ni, 
miután **ajniaian  hataslalan utánzatok vanuuK. >. uUn Berger név­
vel hamisít ti sok is fordulnak elő. k rétin a l< ntel»» i védjegy e. vala­
mint a gyanú «ti. Ilell «< t'omp. Iroppuii U yen m nel le n 

Arteojei rí klllafetve a seia el bei' l < .i • %*ri  v rribwi
*• Bisay érra a ptr *«i  t*.  *«11«  • Amw«« »*•«.

Kapható Magyarország valamennyi gyógyszertáraiban és 
®<5ti Kom Vilmos és Molitorisz 

István gyógyszerészeknél.

„MAYER“ GÉPGYÁR
vas- és részv.-társ.

Szombattiely. $ Raktár: Budapesten, V., Lipót-körűt 15.

írVfí vtn Y1 Ír • Mindennemíí mezőgazdasági és szőlőmívelési gépeket. Kitűnő szerkezetű benzin- 
J UHn. • motorokat 2 30 lóerőig, stabil alakban különféle ipari czélokra, valamint locomobil

alakban gazdasági gépek stb. hajtására. Teljes mümalomberendezési gépeket, valamint az olajgyártáshoz 
szükséges berendezéseket és gépeket. Elvállalunk minden a gépszakmába vágó alkalmi szükségletek szer­
kesztését és kivitelét.

Modern berendezésű vas- és fémöntődénk mindennemű vas- és fémöntést nyers és megmunkált 
állapotban szállít

K»I X Z 1 a

Y

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


